

吉晓辉接掌浦发银行已无悬念



□本报记者 杨伟中

昨天上午,浦发银行2006年度股东大会上,10余项议程中最引人关注的是关于提名吉晓辉、傅建华和鲍史汶为公司新一届董事会董事候选人的议案。该议案毫无意外地获得了多数票通过。

据悉,因当天下午召开的公司董事会时间较长,所形成的文字内容来不及送达上证所,有关确认公司新董事长事项将延期一天公告。记者注意到,此次会议已由达退休年龄的现任董事长金运先生从头到尾主持,这被视为是他身为浦发银行首脑的最后一次公开亮相。事实上,52周岁的吉晓辉接替浦发银行掌门人将是铁板

钉钉之事。

上海浦东发展银行股份有限公司这次主要董事人选以及高级管理人员的变化动向,其实早在去年8月和今年4月该公司的相关公告中显示出来。傅建华是于去年8月被聘为行长后即获提名为董事候选人,但因此后一直未召开公司临时股东大会而延期至今。吉晓辉和鲍史汶(Stephen Bird)则是于上月26日召开的第三届董事会第十五次会议上所获提名为董事候选人,在那次会议上现任浦发银行董事长金运先生提出了辞去董事职务请求。

据悉,上月中旬上海市有关部门领导宣布免去金运党委书记职务,同

时任命原上海市政府副秘书长兼上海金融服务办主任吉晓辉担任浦发党委书记,并推荐其为董事长候选人。根据浦发银行的公司章程,董事长应由该行董事担任,而董事候选人先由全体股东大会同意产生后,再由公司董事会以全体董事的过半数选举产生。

此外,花旗方面此次推荐现任花旗全球消费金融业务集团亚太区首席执行官的鲍史汶,接替于上月同时请辞的原花旗所派出董事施瑞德,由于鲍氏主管花旗在亚太地区的所有零售银行、信用卡和消费金融等相关业务,所以他的出任同样有助于推进双方深入合作携手促进浦发银行亟待扩大的中间业务。

浦发:花旗增持、发行H股都存在可能性

□本报实习生 徐锐

在浦发银行昨日召开的2006年度股东大会上,公司高管人员对目前投资者关注的公司H股上市、花旗增持等事宜进行了回应。公司方面表示,二者都存在可能性,但公司必须遵循“以最小资本获取最大利润”、“获取资本的成本要低”的标准。

鉴于近来浦发银行与花旗银行有关后者增持的事宜并无实质性进展,因此外界纷纷传言两家公司关于花旗增持的谈判已经搁浅。对此,浦发银行高管称,花旗增持公司股份的谈判目前还没有展开,主要是因为两家公司近来都忙于自身的业务,因此无暇来商谈增持的事宜。其同时指出,即使双方谈判成功,也需要对此

向相关部门报批,届时公司会在第一时间将谈判进展告知投资者。

至于外界盛传的公司将在H股上市一事,浦发银行董事长金运称,公司在战略上的确有这样的想法,因为在两个市场同时上市,不仅可以增加公司资金的灵活性,一定程度上也能增强公司的国际影响力。但他同时表示,法兰克福交易所也曾邀请公司去那里上市,因此在境外上市的具体操作上,公司方面还没有确定。

金运还称,无论是花旗增持还是H股上市都存在可能性,但公司在进行相关操作时必须遵循两大原则:第一,以最小的资本获取最大的利润;第二,获取资本的成本要低。

另外,在昨天的会议上,有部分股东质疑公司为何在2006年其计

提各类贷款准备金127.82亿元,其中不良贷款的准备金覆盖率更是达到151.46%。针对这一疑问,公司方面表示,公司的目标是成为国际上比较好的银行,而国际上业绩比较好的银行其计提比例在150%左右,公司的计提比例是相对正常的;此外,随着经济的快速发展,不良资产也会随之增多,为了控制风险,公司采取审慎的态度计提大量的准备金也是必要的。而对于不良贷款问题,公司则称,目前公司不良贷款的现状是余额上升,比例下降。对于不良贷款的增加,公司已经决定将部分不良贷款经过有关部门批准后进行打包处理,将其额度控制在80亿左右,进而达到不良贷款余额和比例双降的目标。

外资行加速布点 人民币业务短暂受限

□本报记者 邹靓

外资行制为本地法人银行后的第一轮扩张已经开始,从网点铺设,到房贷业务、银保业务、人民币理财产品加速推出,无一不显露出外资行的急迫。

5月18日和22日,上海中山公园商圈先后迎来了东亚、花旗两家外资银行。这个不算热络的上海市二级商圈,顿时兴奋了起来。花旗亚太区消费金融业务首席执行官 Stephen Bird 在该支行的开业庆典上表示:“中国是花旗最关注的市场之一,无论是市场规模还是扩张速度都要比花旗有更多资本的投入。”东亚银行(中国)有限公司副董事长陈棋昌表示,网点的铺设是必须迈出的一步。

与此同时,外资银行在各项人民币业务上的业绩亦呈直线上扬趋势。来自央行上海总部的数据显示,汇丰、花旗、渣打、东亚四家外资法人银行,在上海地区仅一个月就揽储超过40亿元,占全市外资银行存款增量的67.7%。

对此陈棋昌表示,存款作为开展各项人民币业务的基础,是目前外资银行最看中也是最迫切拓展的一块

业务。

存款业务之外,外资银行在房贷、银保中间业务、人民币理财产品等方面不断创新产品。但是限于业务特征或是政策真空,如房贷、银保业务、银行卡业务等都不同程度的遭遇阻力。陈棋昌坦言,国内的房地产开发商素有与银行捆绑贷款的特色,东亚正着手与国内房地产开发商取得沟通,希望能开拓国内房贷市场。平安人寿上海分公司副总经理张华伦在接受《上海证券报》采访时则表示,虽然多家中资保险公司与外资银行就银保合作积极洽谈甚至签署协议,但是由于外资客户与保险产品之间无法完全匹配,银保业务还有待进一步推进。

而银行卡业务则可能是目前外资银行最伤脑筋的事情。有研究表明,中国市场上银行卡(借记卡)已经是人民币存取使用频率最高的一种方式。来自央行上海总部的数据显示,银行卡发行受限不仅影响到客户存款的积极性,更阻碍了银行自助设备的必要性。陈棋昌表示,“限于《银行卡管理条例》尚未出台,外资行还不能独立发行银行卡。一旦有相关政策规定出台,东亚将加速铺设自助银行网络。”花旗认为需等《银行卡管理条例》出台之后再作打算。

第二批改制外资法人银行将开业

□本报记者 袁媛

继首批四家改制外资法人银行开展人民币零售银行业务之后,第二批改制外资法人银行的名单也已出炉。据悉,恒生银行、星展银行、日本瑞穗实业银行已获银监会批准,近期将开门营业。这三家外资法人银行总行注册地都选择在上海,正在进行有关册地变更手续,在经过相关工商程序后,近几周内将正式开业。其中,日本瑞穗实业银行将于6月1日正式开业。

据悉,恒生银行副董事长兼行政总裁柯清辉将会出任恒生银行(中国)有限公司董事长,该行中国业务总裁符致京将出任新成立银行的行政总裁。恒生银行于2006年12月获中国

银监会批准在内地筹建外资法人银行。柯清辉表示,配合恒生长期以来致力开拓中国这个高速增长市场的策略,将专注于为内地客户提供高素质的个人理财及财富管理业务。

据日本瑞穗银行筹备委员会工作人员介绍,董事长和行政总裁等负责人名单将在第一次董事会上公布,日本瑞穗集团下面有瑞穗银行和瑞穗实业银行两家银行,瑞穗实业银行主要针对企业进行业务发展。虽然重点放在企业业务上,但不代表不发展其他人民币业务。

另悉,星展银行(中国)有限公司将在近几周内开业,该行也已确定由其总行企业及投资银行董事总经理林刘淑英出任星展(中国)的首席执行官。

渣打企业银行业务计划五年翻番

□本报记者 邹靓

渣打银行昨日在上海宣布,2006年该行大中华企业银行业务客户收入实现39%的同比增长,并在2007年一季度保持强劲。渣打银行大中华及日本区企业客户部董事总经理包明洋表示,该行计划在未来五年内将大中华区企业银行业务客户收入增长一倍,并跻身大中华区外资银行前三名列。

来自渣打银行的统计数据显示,该行集团企业银行业务在2006年的收入增长同比达到28%,客户收入增长为23%。其中客户收入增长主要来自

于客户群及战略性市场的增长,中国的同比增幅为80%,印度则超过50%。

渣打银行(中国)有限公司跨国企业客户部中国区总监陈庆表示,中国是渣打全球企业银行中的第六大业务市场,也是增长最快的市场。“过去三年,渣打中国区企业银行业务增长了四倍,收入及利润复合增长率均超过50%。在资金管理、贸易、利率与外汇产品方面表现突出。”

据悉,今年下半年渣打将在天津设立全球营运中心,为渣打在中国的企业银行业务带来新的契机。

建行六措施改进 个人支付结算服务

□本报记者 袁媛

记者从中国建设银行获悉,该行将进一步采取六项措施,推动和改进个人支付结算服务。

这六项措施分别是创新非现金支付工具。建行已于近期成功研发并推出了个人支票业务,目前已在江苏、广东、浙江等三个省部分网点进行个人支票业务试点。二是在已经按照人民银行要求积极配合做好小额支付系统试点工作的基础上,做好小额支付系统的推广。三是大力推进对公对私一体化的综合柜员制。四是推广弹性排班,在繁忙时段,适当增加营业窗口的数量。建行现向各行推广弹性排班,通过取消长期以来的网点两班倒制,推行正常班、早九晚五班等,确保不同时段大堂和柜台服务需求,切实解决排队长的问题。五是增加开放式柜台。建行已配合网点转型将非现金业务引导到开放式柜台办理,提高办事效率。目前正在优化业务流程,尽量减少开户、挂失等业务中的现金收付,提高开放式柜台的业务比例。六是每两年举办一次全行性的岗位练兵活动。建行把今年定为柜面服务年,在全行分阶段开展柜面劳动竞赛活动。

中行二代 QDII 受益 海外投资政策调整

□本报记者 谢晓冬

记者昨日从中国银行获悉,受银监会将 QDII 投资范围扩大至海外证券市场影响,目前市场上唯一一款可投资香港股票市场的开放式投资产品中银稳健增长(R)也骤然升温。自5月11日开放申购及赎回后,连续呈现净申购状态。

中行有关人士介绍,中银稳健增长(R)是中行研发的第二代 QDII 产品,其股票部分配置以投资 H 股和红利股为主的基金构成。作为国内最早发行 QDII 产品的中行,其首款产品由于投资渠道受限以及人民币升值等因素,回报率较低,在今年二月遭遇清算。相比之下,二代产品由于投资渠道放宽,以及采取了汇率风险控制手段,预期收益率较高,而受到市场追捧。

世行和进出口银行 签署合作备忘录

□本报记者 袁媛

世界银行与中国进出口银行 21 日在华盛顿签署了一项谅解备忘录,确定双方为推动发展事业建立合作,重点放在非洲。

据悉,一年来,世界银行与中国进出口银行建立了密切的工作伙伴关系,围绕受托监管和金融管理、招标采购、环境安全保障政策分析、社会影响分析等专题开展了一系列讲座、研讨会和培训活动。世界银行常务副行长胡安·何塞·达布和中国进出口银行董事长兼行长李若谷共同签署了该项目在促进深化合作的谅解备忘录。

国金证券有限责任公司客户交易结算资金 第三方存管上线(中国建设银行)公告

根据《证券法》的相关规定,按照中国证监会的相关部署和安排,国金证券有限责任公司(以下简称我公司)自2007年5月28日起开始实施客户交易结算资金第三方存管(以下简称“第三方存管”)的上线工作,本次上线合作银行为中国建设银行,现将有关事项公告如下:

一、自2007年5月28日起,凡在我公司各营业部新开账户的客户,均可以自主选择建设银行作为存管银行,具体办理流程为:

1. 客户至我公司营业部签署《开户及代理证券交易协议书》和《国金证券有限责任公司客户交易结算资金银行存管协议书》,办理证券资金台帐的开户及预指定存管银行手续。客户须提供以下相关材料:
(1) 个人客户需要提供的材料为:本人身份证、沪深证券账户卡;
(2) 机构客户需要提供的材料为:
① 企业法人营业执照或注册登记证书及复印件,只提供复印件的,复印件上应加盖法人公章并证明与原件一致;
② 法定代表人身份证明书与法定代表人授权委托书(法定代表人签字并加盖法人公章);
③ 法定代表人身份证复印件;
④ 经办人身份证及复印件。

2. 个人客户持本人身份证、欲对应的建设银行存折或储蓄卡(无存折或储蓄卡可新开)、银行存管协议书的银行联与客户联一起至建设银行指定网点办理确认手续,机构客户需到结算账户开户行办理确认手续;

3. 确认手续办理成功,即实现客户证券资金台帐内交易结算资金在建设银行的第三方存管。

上线初期,建设银行将在我公司成都地区营业部网点派出柜台现场办理签约手续(只针对个人客户)。

二、客户指定建设银行作为存管银行成功后,我公司各营业部柜台将不再为其提供资金存取服务,客户账户之前与各商业银行建立的银证转

帐对应关系随之相应取消,客户所有的资金存取只能通过国金证券第三方存管与建设银行合作所对应的银证转帐方式完成。

三、国金证券第三方存管与建设银行合作所对应的银证转帐至少可通过以下途径进行资金转账:

(一) 我公司提供的渠道(仅针对个人客户)

1. 我公司网上交易客户端,登陆后通过“银证转账”菜单完成;
2. 自助刷卡委托与挂留委托,登陆后通过“银证转账”菜单进行,转账操作时选择“建行存管”;
3. 国金证券电话委托系统,登陆后通过“银证转账”菜单完成,转账操作时选择“建行存管”。

客户如欲通过我公司网上交易客户端进行银证转账,必须先开通网上交易功能。

(二) 建设银行提供的渠道
客户可通过建设银行营业网点柜台、95533 电话银行和网上银行办理转账。机构客户只能通过银行营业网点柜台办理。
客户如欲通过建设银行电话银行、网上银行进行银证转账,必须先开通建设银行网上银行和电话银行功能。

四、我公司下一步将实现与工商银行、招商银行、兴业银行的第三方存管上线。

五、对于我公司现有客户,已办理了我公司第三方存管合作单一银证转账且账户为合格账户的,我公司将实施批量移行,批量移行的相关事宜将另行公告。

六、我公司客户账户清理工作继续进行,请客户资料不规范的客户尽快到营业部办理账户确认和资料补齐手续。

七、我公司各营业部网点地址及联系方式:

网点名称	联系地址	电话
上海茅台路营业部	上海市茅台路 199 号	021-62288324 32110858
上海中山南路营业部	上海市中山南路 969 号谷泰滨江大厦 15A 楼	021-61038262 61357505
北京金融街营业部	北京市西城区金融街 27 号投资广场 B 座 11 层	010-66211650 66212187
长沙市白沙路营业部	湖南省长沙市白沙路 57 号商业银行大楼第六、七层	0731-51860118 5186026
成都双元街营业部	成都市双元街 99 号	028-85056227 85056797
成都蜀都大道营业部	成都市蜀都大道总府路蜀都大厦南三楼	028-86618666 86612691
成都抚琴东路营业部	成都市抚琴东路 78 号	028-87711909 87763420
成都宁夏街营业部	成都市宁夏街 136 号	028-86249916 86252201
成都人民南路营业部	成都市人民南路四段八号省体育馆北大厅	028-85554893 85559216
成都东城根街营业部	成都市东城根上街 95 号	028-86690263 86690580
成都双林路营业部	成都新大道双林路 301 号腾龙大厦二楼	028-84322216 84318942
都江堰营业部	都江堰市都江堰大道 14 号	028-87111118 87131259
青岛江营业部	成都市青白江区青江东路 1 号	028-83308970 83308950

国金证券客户服务中心 96596; 86259800
公司网址: www.china588.com
建设银行客户服务中心 95533
国金证券有限责任公司
二〇〇七年五月二十三日

上海证券报诚聘新闻记者

1991年7月1日创刊的《上海证券报》,是新中国第一张以提供权威证券专业资讯为主的全国性财经日报,是新华社通讯社的重点报刊,目前是中国内地最具影响力的财经报纸。因事业发展需要,本报近期面向全国招聘新闻记者,主要负责金融领域新闻报道。我们期待有志于财经新闻事业的您的加盟,与我们一起共同打造一份更专业、更权威的财经日报。

职位要求:

1. 大学本科及以上学历,热爱新闻工作,有一定的写作能力,能熟练使用英语;
2. 两年及两年以上财经媒体或金融行业工作经验,具有金融专业知识,有良好的分析、判断能力,熟悉金融行业及国家相关政策,熟悉主要银行、保险、信托等金融机构;
3. 具有较强的沟通能力及团队合作精神。

有意应聘者请于2007年5月30日前将个人简历、近期照片、代表作品及联系方式等邮寄:上海市浦东杨高南路1100号上海证券报社金融部收,邮编200127;电子邮件至:lyf0420@sohu.com。请在信封右上角注明或在邮件标题上注明“应聘金融部”字样。